

26 квітня

Короткий огляд ситуації

Хід бойових дій. Наступ російських збройних сил поступово сконцентрувався, перш за все – в **Луганській, Донецькій та Запорізькій областях**. Після тривалих боїв росіянам вдалося взяти під контроль розбомблене [Новотошківське](#) в Луганській області, тривають бої за Рубіжне, Попасну. В свою чергу, українська армія встановила [контроль](#) над раніше втраченими населеними пунктами в Херсонській області. **Загрозлива ситуація також склалася в Одеській області у зв'язку з ракетним обстрілом [мосту](#), що сполучав південно-західну та північно-східну частини області.** Окрім значення для переміщення вантажів військового характеру, він слугував для перевезення зерна до порту Іллічівська, тому його виведення з ладу ставить під загрозу експорт зерна з України, оскільки більшість портів заблоковано або окуповано російськими військами. **Паралельно відбувається ряд провокацій у Придністров'ї, які можуть бути використані російською стороною для виправдання наступу на півдні України та можливого наступу на Одеську область з території Придністров'я.** Також Росія [погрожує](#) продовжити ракетні обстріли Києва у випадку, якщо українська сторона буде застосовувати зброю НАТО для обстрілу територій РФ – при цьому раніше російська сторона вже вдавалася до провокативних обстрілів власної території, звинувачуючи в цьому Україну. Під артилерійські та ракетні обстріли сьогодні потрапили [Миколаїв, Гуляйполе](#), та інші населені пункти. Ряд населених пунктів Запорізької області залишився без газопостачання через обстріли [газопроводів](#). Схожа ситуація спостерігається в [Харківській](#) області. В свою чергу, ряд населених пунктів Донецької та Луганської областей майже знищені, тому газопроводи та електромережі там не підлягають відновленню до кінця війни. Залишається загроза наступу російських військ на [Кривий Ріг](#).

Гуманітарний вимір. На підконтрольних російським військовим територіях південних та східних областей України триває терор проти місцевого населення, арешти, [викрадення](#), вбивства, також [викрадення культурних цінностей з місцевих музеїв](#). Залишаються в [полоні](#) принаймні 200 мешканців Київської області, яких російські спецслужби викрали під час окупації населених пунктів. За даними українського омбудсмена Л.Денісової, українські військовополонені в РФ зазнають [катувань](#). Триває депортація місцевого населення з Маріуполя до Росії, за минулу добу було [вивезено](#) ще близько 500 людей. Близько 16000 українців зникло [безвісти](#) під час вторгнення РФ, частина з них можуть бути викраденими. **Є небезпека, що ініціатива А.Гутерриша щодо відкриття додаткових “зелених коридорів” може бути використана росіянами для прикриття депортації українців до РФ авторитетом ООН.** В тимчасово окупованому Херсоні росіяни [призначили](#) керівників адміністрації з числа місцевих жителів – “голову” Херсонської ОДА Володимира Сальдо та “голову” Херсонської міської адміністрації Олександра Кобеця. При цьому обраний мер Херсону Ігор Колихаєв залишається в місті та відмовився співпрацювати з росіянами. **Тема “референдуму” поки відкладається через неспроможність окупаційної адміністрації його організувати й майже цілковиту відсутність підтримки з боку населення.**

Екологічний вимір. За даними МАГАТЕ, рівень радіації навколо Чорнобильської АЕС залишається [аномально високим](#), і перебування там російських військових було істотним чинником небезпеки. Над Запорізькою АЕС сьогодні було знову зафіксовано ракети, запущені російською стороною по об'єктах у Запорізькій області.

Інформаційний вимір. Організуються масові в заходи російських [регионах](#) на підтримку війни в Україні, підтримку російських військових. **Триває поширення антизахідних наративів та позиціонування РФ, як країни, на яку напали ворожі західні сили.** Так міністр закордонних справ Сергій Лавров [зазначив](#), що країни НАТО [вступають](#) у проксі-війну з Росією, поставляючи зброю та військову техніку в Україну. Заперечуються гуманітарні злочини та в публічному дискурсі [демонструється](#) допомога місцевому українському населенню з боку армії РФ.

Російська сторона вказує, що Маріуполь [“звільнено”](#) та бойові дії там не ведуться. 26 квітня під час телефонної розмови з Р. Ердоганом В. Путін заявив, що військові на Азовсталі мають скласти зброю, про цивільних осіб не йшлося.

В російських медіа поширюється [наратив](#), що "Київ прагне втягнути Молдову та Придністров'я у конфлікт". РФ використовує фактор Придністров'я для подальшої дестабілізації ситуації на Півдні

України, в Південній Бессарабії. Так в російському інформаційному просторі українська сторона [звинувачується](#) самопроголошеним лідером невизнаного Придністров'я в організації терористичних атак, дестабілізації в регіоні.

Українська сторона продовжує звинувачуватися в диверсіях та терористичних актах. Поширюється інформація, що [організація](#) “замаху” на телеведучого Володимира Соловйова та інших російських журналістів надала Служба безпеки України.

В РФ проти муніципальних депутатів з району Москви вперше [завели](#) кримінальну справу за фейки щодо армії. Їм загрожує 10 років ув'язнення.